

13 June 2011

Printed and Published by...

Society Registered...

Printed at...

(Printed and Published by...)

Printed at...

Printed at...

Handwritten note: "Handwritten note" circled in blue.

कानपुर, 13 जून 2011 **दैनिक जागरण** 3

फर्रुखाबाद जागरण

कंपिल : महाभारतकालीन बर्तनों के अवशेष मिले

कंपिल, उध : लखनऊ विश्वविद्यालय के प्राचीन इतिहास एवं भारतीय पुरातत्व विभाग की रिसर्च टीम को कंपिल क्षेत्र के पयानित स्थलों पर प्रारंभिक उत्खनन (खुदाई) में बर्तनों के टुकड़ों व अन्य कालात्मक कृतियों के महाभारत कालीन अवशेष मिले हैं। प्रारंभिक स्तर की मात्र पंद्रह सैमी के उत्खनन के परिणामों से उत्काहित टीम को यहां महत्वपूर्ण उपलब्धि की संभावना है।

लखनऊ विश्वविद्यालय की टीम के प्रोफेसर डीपी तिवारी एवं डीपटी ट्रस्ट की चेयर पर्सन नीरा मिश्रा के निर्देशन में प्रारंभ हुई इस खुदाई की शुरूआत महागजा इपद के किले के टीले से हुई। इस खुदाई में मिट्टी के कालात्मक बर्तनों के टुकड़े मिले। नक्काशीदार पेपरवेट जैसे मिट्टी के टुकड़े व विभिन्न डिजाइनों के लगभग 35 टुकड़े मिले। इस बाबत प्रोफेसर तिवारी ने बताया कि बर्तन के एक टुकड़े पर नक्काशीदार काला बेंड (काली पट्टी) बना हुआ है जो ऐतिहासिक तथ्यों के आधार पर महाभारत कालीन ही है। उन्होंने बताया कि यह तो प्रामाणिक तथ्य

- लखनऊ विवि की पुरातत्व विभाग की टीम कराया उत्खनन
- नक्काशीदार पेपरवेट व विभिन्न डिजाइनों के 35 टुकड़े मिले



कंपिल क्षेत्र की खुदाई में मिले अवशेष।

जागरण

है कि कंपिल क्षेत्र महाभारत काल से संबंधित है। इस का उत्खनन का उद्देश्य महाभारत से पहले की भी संस्कृति व सभ्यता पता लगाने का है। उन्होंने बताया कि प्रारंभिक स्तर के उत्खनन से टीम के सदस्य यह तय करेंगे कि किस स्थल पर आगे गहरी खुदाई करायी जाए। अभी प्रारंभिक स्थल के उत्खनन के लिए दो टीरों का चयन किया गया है। करीब दस-पंद्रह दिन बाद अच्छे परिणाम मिलने

की संभावना है। डीपटी ट्रस्ट की चेयर पर्सन नीरा मिश्रा ने बताया कि इस खनन से कंपिल क्षेत्र का औरतमय इतिहास प्रामाणिक रूप से सामने आयेगा। इससे क्षेत्र की गरिमा बढ़ेगी। विकास की योजनाएं क्रियान्वित होंगी। खुदाई के लिए आगे टीम में डा. संदीप चौधरी, डा. विनय शर्मा, विनय कुमार, अमित सिंह, अनंतम मिश्रा, सुल्तान आदि शामिल हैं।

स्मार्टकार्ड: धोखाघड़ी में आरोपी डाक्टर तलब

फर्रुखाबाद, निज प्रतिनिधि : स्मार्ट कार्ड से धन आहरण करने के प्रकरण की जांच कर रहे अपर मुख्य चिकित्साधिकारी ने आरोपी डाक्टर एस्के अस्पताल को नोटिस जारी कर तलब किया है। तथा उन्हें बयान दर्ज कराने के निर्देश दिए हैं।

मोहम्मदाबाद कोतवाली क्षेत्र के पिपरगांव की गिरजा दुबे ने श्रीजी हॉस्पिटल के डाक्टर एस्के अस्पताल की शिकायत एसीएम से की थी। इसमें कहा था कि पूज विनय की अधिकायत खराब होने पर 31 मई को श्रीजी हॉस्पिटल में भर्ती कराया। पूज का इलाज किया गया। डाक्टर ने दवा व जांच के एक हजार रुपये जमा करवाये। पति राजकुमार के नाम राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना का कार्ड है। इससे मुफ्त में इलाज होता है। स्मार्ट कार्ड डाक्टर को दिया। उन्होंने पूज के इलाज में हुए खर्च का आहरण स्मार्ट कार्ड से कर लिया। इसके बाद बैंड चार्ज के खराब सौ रुपये अतिरिक्त लेकर हिस्साब कर दिया।

एसीएम ने इसकी जांच करने के निर्देश दिए थे। इस पर सीएमओ डाक्टर राजवीर सिंह को जांच सौंपी थी। जांच अधिकारी ने डाक्टर को शिकायत पर बयान दर्ज कराने के लिए तलब किया है।

जांच अधिकारी एसीएमओ ने बताया कि डाक्टर को बयान दर्ज कराने के लिए बुलाया गया है।

शॉर्ट सर्किट से लगी जुए के लिए केरोसिन न देने पर संघर्ष